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              Chiusaforte, 18/12/2017

AVVISO PUBBLICO
Tenuto conto di quanto disposto con il Decreto Legislativo 14 marzo 2013 n° 33 che prevede all’art. 10 comma 1 :

= ogni amministrazione pubblica " adotta un Programma triennale di prevenzione della corruzione, per la trasparenza e per l’integrità, da aggiornare annualmente che indica le iniziative previste per garantire un adeguato livello di trasparenza, anche sulla base delle linee guida elaborate dalla Commissione di cui all’art. 13 del D.Lgs. 27 ottobre 2009 n° 150 la legalità e lo sviluppo della cultura dell’integrità "

Atteso che tale Programma deve definire le misure (anche organizzative) e le iniziative per dare attuazione alle previsioni del decreto e far si che il programma sia integrato con il piano anticorruzione e correlato con il piano per le performance, e in una tale prospettiva il responsabile per la trasparenza che l’amministrazione deve nominare (articolo 43) è individuato come coincidente, di norma, con il responsabile della prevenzione della corruzione
Tale adozione è pertanto prevista nell’ambito dell’obiettivo del Piano triennale di prevenzione della corruzione, del quale il Programma triennale per la trasparenza e l’integrità costituisce parte integrante e sostanziale.

Il Comune di Chiusaforte, nell’intento di favorire il più ampio coinvolgimento degli stakeholder con procedura aperta alla partecipazione, invita le organizzazioni sindacali rappresentative, le associazioni nazionali dei consumatori e degli utenti che operano nel settore, nonché le associazioni o le altre forme di organizzazioni rappresentative di particolari interessi e dei soggetti che operano nel settore e che fruiscono delle attività e dei servizi prestati da questa Amministrazione, a presentare eventuali proposte e/o osservazioni al seguente indirizzo di posta elettronica : segretario@com-chiusaforte.regione.fvg.it entro e non oltre il giorno 05 gennaio 2018 di cui l’Amministrazione terrà conto ai fini della elaborazione del proprio Programma triennale per la prevenzione della corruzione, per la trasparenza e per l’integrità 2018-2020.

Il Responsabile della Trasparenza

e per la Prevenzione della Corruzione

Il Vice Segretario comunale

dott.ssa Venuti Tiziana
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