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RELAZIONE CONCLUSIVA DEL PROCESSO DI RAZIONALIZZAZIONE DELLE SOCIETÀ PARTECIPATE 2015

(articolo 1, commi 611 e seguenti della Legge 190/2014)

Il comma 611 dell’articolo unico della Legge di Stabilità per il 2015 (Legge 190/2014) ha imposto agli Enti Locali di avviare un “processo di razionalizzazione” delle società e delle partecipazioni, dirette e indirette.

Il sopra richiamato comma 611 ha indicato i seguenti criteri generali cui ispirare il “processo di razionalizzazione”:

- eliminazione delle società/partecipazioni non indispensabili al perseguimento delle finalità istituzionali;

- soppressione delle società composte da soli amministratori o nelle quali il numero di amministratori fosse superiore al numero dei dipendenti;

- eliminazione delle società che svolgessero attività analoghe o simili a quelle svolte da altre società partecipate o enti;

- raggruppamento di società di servizi pubblici locali di rilevanza economica;

- contenimento dei costi di funzionamento.

Il Comune di Chiusaforte ha approvato il Piano di razionalizzazione delle partecipate  con deliberazione della Giunta Comunale n. 51 del 10 Aprile 2015, e trasmesso lo stesso alla Sezione Regionale di Controllo della Corte dei Conti del Friuli Venezia Giulia con comunicazione via pec. Prot. n. 4718 del 30 Ottobre 2015.

Il Piano operativo di razionalizzazione delle società partecipate è stato altresì pubblicato sul sito internet dell’Ente intestato.

Il comma 612, dell’articolo unico della Legge di Stabilità per il 2015, prevede che la conclusione formale del procedimento di razionalizzazione delle partecipazioni avvenga ad opera di una “Relazione” nella quale vengono esposti i risultati conseguiti in attuazione del Piano.

La Relazione è  proposta e sottoscritta dal Sindaco.

Al pari del Piano, anche la Relazione sarà trasmessa alla Sezione Regionale di Controllo della Corte dei Conti e pubblicata nel sito internet dell'Amministrazione Comunale. 

La pubblicazione della Relazione è obbligatoria agli effetti del “decreto trasparenza” (D.Lgs. 33/2013) e, conseguentemente, oggetto di accesso civico.

Le Società  partecipate del Comune di Chiusaforte sono: 

1) CARNIACQUE S.p.a. – Gestione servizio idrico integrato – 0,83%;
2) CO.S.IN.T - Consorzio Industriale di Tolmezzo – Creazione e gestione infrastrutture industriali e promozione degli investimenti sul territorio dell’ Alto Friuli - 0,63%;

3) OPEN LEADER Soc. Cons. a.r.l. – Gestione fondi nazionali ed U.E. sviluppo territoriale e servizi a sostegno delle imprese  - 4,69%;

4) NET S.p.a. – Società preposta alla gestione dei rifiuti-affidamento in house servizio di raccolta e smaltimento - 0,004%;

5) AMGA Aziena Multiservizi S.p.a.- soggeta  a fusione con ACEGAS Aps di Trieste e successiva incoporazione in HERA S.p.a. di Bologna-0,01%;

6) LEGNO SERVIZI Soc. Coop. a r.l., Vendita associata di legname, promozione della gestione sostenibile delle foreste- 0,76%.
In  relazione alle sopra elencate partecipazioni del Comune di Chiusaforte si comunica che non si sono verificate  dismissioni né acquisizioni.

Come  stabilito nel Piano operativo di razionalizzazione delle partecipate anno 2015, si ribadisce  l’intenzione   di dismettere le partecipazioni azionarie  HERA S.p.a. (ex AMGA Azienda Multiservizi S.p.a.) e  LEGNO Servizi Soc. Coop. a r.l., atteso  che è venuto meno l’interesse diretto di questo Ente rispetto a dette partecipazioni.

Sul punto si precisa che in considerazione della complessità di tali operazioni, in relazione ai molteplici adempimenti che hanno impegnato gli Uffici comunali preposti, non è stato possibile dare compiutamente atto a tali dismissioni, pertanto, si procederà quanto prima in tal senso. Tali partecipazioni comunque non comportano per l’Ente alcun onere annuo.

Relativamente alle altre società partecipate si conferma la volontà dell’Amministrazione di conservare dette partecipazioni, in quanto compatibili con l’attività istituzionale dell’Ente. 

Si dispone:

· DI provvedere alla pubblicazione della presente relazione conclusiva  sul sito internet istituzionale di questo Ente nella sezione Amministrazione Trasparente – Enti Controllati sezione Società partecipate;

· DI trasmettere copia della presente relazione alla Sezione Regionale di Controllo della Corte dei Conti del Friuli Venezia Giulia.

Chiusaforte, lì 31 marzo 2016

         IL SINDACO

           p.i. Fabrizio Fuccaro 
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